

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „Dostawę zestawu aparatury specjalistycznej do charakteryzacji w zmiennej temperaturze i polu magnetycznym – lasery jednomodowe do Brillouin Light Scattering spektrometru wraz z stołem optycznym”

## WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SIWZ

### I. Pytania do SIWZ

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r., poz. 1843 ze zm.), Zamawiający informuje, iż w trakcie prowadzonej procedury wpłynęły następujące zapytania do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (dalej „SIWZ”), na które udziela odpowiedzi, jak poniżej.

#### Pytanie 1.

Czy Zamawiający zgodzi się na wydłużenie terminu realizacji zamówienia **do 20 tygodni od daty zawarcia umowy?**

Uzasadnienie: W związku z zaistnieniem w ostatnich miesiącach zjawiska siły wyższej tj. nagłego, zewnętrznego, nieprzewidywalnego oraz niezależnego od strony umowy, jakim była ogłoszona w dniu 1 marca 2020 przez Światową Organizację Zdrowia (WHO) pandemia wirusa SARS-CoV-2 wywołująca zachorowanie na COVID-19 powodujące zagrożenie dla życia i zdrowia ludzi, nastąpiło przerwanie łańcucha dostaw oraz konieczność ograniczenia funkcjonowania podmiotów uczestniczących w realizacji przedmiotu zamówienia, czego konsekwencją są cały czas wydłużone terminy dostaw poprzez powstałe zaległości produkcyjne jak i nadal bardzo trudną sytuację epidemiologiczną na Świecie. Do dnia dzisiejszego jeszcze wiele podmiotów pracuje zdalnie lub w ograniczonym zakresie / systemie zmianowym aby zachować odpowiedni dystans społeczny, który ma zapewnić bezpieczeństwo ludziom w nich zatrudnionych, co niestety znacząca wpływa na czas realizacji poszczególnych etapów zamówień. Aktualnie dochodzi jeszcze okres urlopowy, który również może mieć wpływ na dodatkowe spowolnienie / opóźnienie wszelkich podmiotów uczestniczących w realizacji przedmiotu zamówienia.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu realizacji zamówienia do 20 tygodni od daty zawarcia umowy.

#### Pytanie 2.

W załączniku nr 3 do wzoru umowy - „Protokół odbioru finalny do faktury” w pkt 4. Zamawiający napisał „Do przedmiotu zamówienia dołączona jest instrukcja obsługi w języku polskim zawierająca informację o producencie, numer identyfikacyjny, specyfikację techniczną, warunki gwarancji oraz serwisu (niepotrzebne skreślić)”. Natomiast w załączniku nr 2 do SIWZ – „Opis przedmiotu Zamówienia” znajduje się zapis pkt I. ust. 3. „Dostarczony sprzęt musi odpowiadać wszystkim wymogom technicznym i jakościowym określonym przez Zamawiającego w szczególności wskazanym w wymaganiach technicznych. Zostanie do niego załączona dokumentacja techniczna oraz instrukcja obsługi w jęz. Angielskim”.

Rozumiem, że wiążący zapis znajduje się w załącznik nr 2 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia) i Wykonawca wraz z urządzeniem może dostarczyć dokumentację techniczną i instrukcję w języku angielskim, który powszechnie stosowany jest przez Świat Nauki.

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że wiążący zapis znajduje się w załączniku nr 2 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia) oraz w SIWZ w rozdziale VI ust. 5 pkt 2 lit. a.

### Pytanie 3.

Wnosimy o zmianę zapisu w załączniku nr 2 do SIWZ – Opis przedmiotu zamówienia w pkt II ust. 5 na poniższy:

5. Czas przywrócenia pełnej funkcjonalności urządzenia: niezwłocznie, przy czym nie dłużej niż 90 dni. Ww. terminy są liczone od daty zgłoszenia przez Zamawiającego niedziałania lub nieprawidłowego działania elementu przedmiotu zamówienia

Uzasadnienie: W przypadku konieczności wysyłki urządzenia do naprawy do fabryki producenta, dużą część okresu, wymaganego przez Zamawiającego, na przywrócenie pełnej sprawności urządzenia zajmie sam transport między Zamawiającym/ Wykonawcą/ Producentem, do którego w przypadku wysyłki poza Unie Europejską dojdzie jeszcze czas potrzebny na przeprowadzenie procedur gospodarczych (celnych).

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na proponowaną zmianę.

### Pytanie 4.

Wnosimy o zmianę zapisu w załączniku nr 3 do SIWZ – Wzór umowy, w § 9 ust. 2 na poniższy:

2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:

1) w przypadku odstąpienia od umowy przez którąkolwiek ze Stron, z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, w wysokości 5% wartości netto przedmiotu umowy, o którym mowa w § 7 ust. 1 umowy,

2) w przypadku utraty, zniszczenia, zniekształcenia, ujawnienia lub wykorzystania przez Wykonawcę jakichkolwiek danych, pozyskanych przy wykonywaniu umowy, w tym informacji mogących mieć charakter informacji poufnych, w innych celach niż określone w umowie Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 10% wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 7 ust. 1, **jednak nie więcej niż 5% wartości netto umowy.**

3) w przypadku opóźnienia w stosunku do terminu dostawy określonego w § 2, w wysokości 0,1% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia **do 30 dni**, a w przypadku opóźnienia przekraczającego **30 dni** – w wysokości 0,2% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 5% wartości netto umowy.**

4) w przypadku opóźnienia w stosunku do terminów usunięcia wad w ramach rękojmi lub gwarancji, w wysokości 0,1% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia **do 30 dni**, a w przypadku opóźnienia przekraczającego **30 dni** – w wysokości 0,2% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 5% wartości netto umowy.**

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że zmienia zapis w załączniku nr 3 do SIWZ – Wzór umowy, w § 9 ust. 2 w pkt. 3 i 4 na następujący:

2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:

3) w przypadku opóźnienia w stosunku do terminu dostawy określonego w § 2, w wysokości 0,1% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia **do 30 dni**, a w przypadku opóźnienia przekraczającego **30 dni** – w wysokości 0,2% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 5% wartości netto umowy.**

4) w przypadku opóźnienia w stosunku do terminów usunięcia wad w ramach rękojmi lub gwarancji, w wysokości 0,1% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia **do 30 dni**, a w przypadku opóźnienia przekraczającego **30 dni** – w wysokości 0,2% wartości umowy netto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia, **jednak nie więcej niż 5% wartości netto umowy.**

**Pytanie 5.**

Wnosimy o zmianę zapisu w załączniku nr 3 do SIWZ – Wzór umowy, w § 10 pkt I ust. 4 na poniższy:

1. Zamawiający będzie mógł odstąpić od umowy w całości lub w części, gdy:

4) jeżeli suma kar umownych, o których mowa w § 9 przekroczy **15%** łącznej kwoty wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 7 ust. 1 – w terminie do 30 dni od dnia, w którym suma kar umownych przekroczy **15%** łącznej kwoty wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 7 ust. 1

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że zmienia zapis w załączniku nr 3 do SIWZ – Wzór umowy, w § 10 ust 1 pkt. 4 na następujący:

4) jeżeli suma kar umownych, o których mowa w § 9 przekroczy **15%** łącznej kwoty wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 7 ust. 1 – w terminie do 30 dni od dnia, w którym suma kar umownych przekroczy **15%** łącznej kwoty wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 7 ust. 1

<p><i>Panna Romanowska-Kowalczyk</i></p> <p>Przygotował</p>	<p>p.o. DYREKTORA</p> <p><i>Rużniak</i></p> <p>Prof. dr hab. Roman Puźniak</p> <p>Zaakceptował</p>
---	--

